



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ



ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ
ΚΥΠΡΟΥ
2252 ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Αρ. Φακ.7.3.27
Π.Ι. 7.16.04
Αρ. Τηλ. 22800632,22809521
Αρ. Φαξ. 22806326
E-mail:dme-aidiki-ekp@schools.ac.cy

29 Νοεμβρίου 2021

Διευθυντές/ντριες
Γυμνασίων/Λυκείων/Τεχνικών Σχολών Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

**Θέμα: Επιμορφωτικά Σεμινάρια Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης για τους/τις
Σχολικούς/ές Βοηθούς/Συνοδούς**

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο διοργανώνουν επιμορφωτικά σεμινάρια Ειδικής Αγωγής, τα οποία απευθύνονται σε Σχολικούς/ές Βοηθούς/Συνοδούς.

Η συμμετοχή στα εν λόγω σεμινάρια (διά ζώσης και διαδικτυακά) είναι υποχρεωτική και οι συμμετέχοντες/ουσες θα έχουν τη δυνατότητα να επιμορφωθούν σε θέματα που αφορούν στην παροχή Πρώτων Βοηθειών και την πάθηση του Σακχαρώδη Διαβήτη.

Σημειώνεται ότι οι σχολικοί/ές βοηθοί/συνοδοί όλων των πόλεων και επαρχιών, που συνοδεύουν παιδιά με Σακχαρώδη Διαβήτη, κατά τη φετινή σχολική χρονιά 2021-2022, θα παρακολουθήσουν το δια ζώσης σεμινάριο που θα διεξαχθεί στο Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο Κλινικής Ιατρικής στη Λευκωσία, εφόσον το επιτρέπει το ισχύον πρωτόκολλο για τα μέτρα κατά της πανδημίας.

Τα σεμινάρια θα διεξαχθούν σε πρωινό εργάσιμο χρόνο, στα πλαίσια του θεσμού του Δημέρου του Εκπαιδευτικού, όπως φαίνεται στον πιο κάτω πίνακα:

Ακροατήριο	Ημερομηνία/ Χώρος Διεξαγωγής	Πρόγραμμα Σεμιναρίων Θέμα-Εισηγητές
Σχολικοί/ές Βοηθοί/ Συνοδοί των πόλεων και επαρχιών Λεμεσού & Πάφου	Παρασκευή, 17 Δεκεμβρίου 11.00 - 13.30 Λύκειο Λινόπετρας	8:00-10:00 Παρακολούθηση σεμιναρίων που διοργανώνουν οι σχολικές μονάδες 10:45-11:00 Εγγραφές 11:00-13:30 Παρακολούθηση σεμιναρίου: Πρώτες Βοήθειες

	(διά ζώσης)	Εισηγητής: Χρίστος Αντωνιάδης
Σχολικοί/ές Βοηθοί/ Συνοδοί όλων των πόλεων και επαρχιών που συνοδεύουν παιδιά με Σακχαρώδη Διαβήτη, κατά τη φετινή σχολική χρονιά 2021-2022	<p>Παρασκευή, 17 Δεκεμβρίου</p> <p>8.15 – 12.30</p> <p>Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο Κλινικής Ιατρικής, Λευκωσία (διά ζώσης)</p> <p><u>Διεύθυνση</u>: παλαιός δρόμος Λευκωσίας Λεμεσού Αρ. 215/6, 2029 Αγλαντζιά (πίσω από το Γενικό Νοσοκομείο, ακριβώς μετά το Καραϊσκάκειο Ίδρυμα)</p>	<p>8:15-8:30 Εγγραφές</p> <hr/> <p>8:30-9:00 Εισαγωγή: Σακχαρώδης Διαβήτης Εισηγήτρια: Μελανή Χαραλάμπους</p> <hr/> <p>9:00-09:30 Σακχαρώδης Διαβήτης τύπου 1 και σχολικό περιβάλλον Εισηγήτρια: Άντρη Γρηγορίου</p> <hr/> <p>9:30-10:00 Έλεγχος επιπέδων σακχάρου με μετρητή και χορήγηση ινσουλίνης Εισηγήτρια: Σοφία Ξενοφώντος</p> <hr/> <p>10:00-10:30 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ</p> <hr/> <p>10:30-11:00 Υπογλυκαιμία και έγκαιρη αντιμετώπισή της Εισηγήτρια: Θεοδώρα Αργυρίδου</p> <hr/> <p>11:00-11:30 Υπεργλυκαιμία και έγκαιρη αντιμετώπιση της Εισηγήτρια: Μαρία Λεωνίδου</p> <hr/> <p>11:30-12:00 Επίδειξη μετρητή και έλεγχος επιπέδων σακχάρου Εισηγήτριες: Θεοδώρα Αργυρίδου Άντρη Γρηγορίου Μαρία Λεωνίδου Σοφία Ξενοφώντος</p> <hr/> <p>12:00-12:30 Συζήτηση-Λήξη ημερίδας Μετά την λήξη της ημερίδας, θα ακολουθήσει γεύμα</p>
Σχολικοί/ές Βοηθοί/ Συνοδοί των πόλεων και επαρχιών Λευκωσίας & Λάρνακας – Αμμοχώστου	<p>Παρασκευή, 17 Δεκεμβρίου</p> <p>8.15 -12.45</p> <p>Διαδικτυακή Επιμόρφωση για τον Διαβήτη</p>	<p>8.15-8.30 Σύνδεση και παρουσίες</p> <hr/> <p>8.30-9.30 Καλωσόρισμα από την Προϊσταμένη του Γραφείου Ειδικής Αγωγής Μέσης Εκπαίδευσης, κα Ζωή Πολυδώρου</p> <hr/> <p>Ψυχολογία και Διαβήτης Εισηγήτρια: Δρ Τζίνα Χαρίτου Ψυχολόγος</p> <hr/> <p>9.30-10.30 Διατροφική αντιμετώπιση του διαβήτη στο σχολικό περιβάλλον Εισηγήτρια: Δρ Χριστιάνα Φιλίππου, Κλινική Διαιτολόγος</p>

		<p>10.30-11.00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ</p> <hr/> <p>11.00-11.45 Σακχαρώδης Διαβήτης: Διαχωρισμός Διαβήτη τύπου 1 και τύπου 2/ Παιδί με Διαβήτη και σχολείο Εισηγήτρια: Δρ Λαμπρινή Γιαννακίδου, Παιδίατρος με ειδικευση στον Διαβήτη</p> <hr/> <p>11.45-12.45 Χορήγηση Ινσουλίνης, Μέτρηση σακχάρου, Αντιμετώπιση υπογλυκαιμίας Εισηγήτρια: Ελένη Σπύρου, Νοσηλεύτρια με εξειδίκευση στον Διαβήτη</p>
--	--	--

Η δήλωση για την παρακολούθηση των σεμιναρίων θα πρέπει να γίνει από τους/τις ίδιους/ες τους/τις σχολικούς/ές βοηθούς/συνοδούς στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου <https://www.pi-eggrafes.ac.cy> στην κατηγορία «Ημερίδες - Συνέδρια», από την **1^η Δεκεμβρίου μέχρι τις 8 Δεκεμβρίου 2021, στις 16:00**. Τονίζεται ότι θα λάβουν Πιστοποιητικό Παρακολούθησης όσοι/ες δηλώσουν συμμετοχή μέσω της πιο πάνω διαδικασίας

Για να καταστεί δυνατή η δήλωση συμμετοχής θα πρέπει πρώτα ο/η κάθε ενδιαφερόμενος/η να δημιουργήσει λογαριασμό συμπληρώνοντας τα στοιχεία του/της στον ακόλουθο σύνδεσμο: <https://myprofile.pi.ac.cy/index.php?action=newuser>. Στο πεδίο «Θέση» θα πρέπει να επιλεγεί «Σχολικός/ή βοηθός/συνοδός». Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας θα αποσταλεί σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα στο προσωπικό ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του/της κάθε αιτητή/αιτήτριας, για αναμονή έγκρισης/ενεργοποίησης του λογαριασμού του/της. **Αφού ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία, τότε και μόνο ο/η κάθε σχολικός/ή βοηθός/συνοδός θα μπορεί να δηλώσει συμμετοχή στην επιμόρφωση.** Η δημιουργία λογαριασμού θα πρέπει να γίνει το αργότερο μέχρι τις **7 Δεκεμβρίου, στις 16:00**, για να δοθεί χρόνος για την έγκριση/ενεργοποίηση. Σημειώνεται ότι όσοι/ες σχολικοί βοηθοί/συνοδοί έχουν ήδη δημιουργήσει λογαριασμό κατά τις προηγούμενες σχολικές χρονιές δεν χρειάζεται να επαναλάβουν την πιο πάνω διαδικασία, αλλά θα πρέπει να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία του προφίλ τους. Οδηγίες για τη δημιουργία λογαριασμού νέου χρήστη και για την επικαιροποίηση των στοιχείων, υπάρχουν στον σύνδεσμο <https://myprofile.pi.ac.cy>.

Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες **σε κάθε διαδικτυακό σεμινάριο**, θα ενημερωθούν για τις λεπτομέρειες της διαδικτυακής συνάντησης (οδηγίες, σύνδεσμος συνάντησης κ.λπ.) μέσω του ηλεκτρονικού τους ταχυδρομείου, μετά την ολοκλήρωση της περιόδου υποβολής των αιτήσεων.

Οι συμμετέχοντες/ουσες **στη δια ζώσης επιμόρφωση** θα πρέπει, παράλληλα με τη δήλωση συμμετοχής που θα υποβάλουν στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, να αποστείλουν δήλωση

συμμετοχής και στον Παγκύπριο Διαβητικό Σύνδεσμο, με ηλεκτρονικό μήνυμα στη διεύθυνση cyprusdiabeticassociation@cytanet.com.cy, το αργότερο μέχρι τις 8 Δεκεμβρίου 2021.

Λόγω της πανδημίας COVID-19, παρακαλούμε όλους τους συμμετέχοντες και όλες τις συμμετέχουσες στο σεμινάριο όπως τηρήσουν αυστηρά όλα τα μέτρα που θα ισχύουν τη συγκεκριμένη ημερομηνία, σύμφωνα με τις αποφάσεις του Υπουργείου Υγείας.

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις Σχολικούς Βοηθούς/Συνοδούς του σχολείου σας.



Δρ Κυπριανός Δ. Λούης
Διευθυντής Μέσης Γενικής
Εκπαίδευσης



Δρ Ηλίας Μαρκάτζης
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και
Κατάρτισης



Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου
Διευθύντρια
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου